
Protokół nr 2/2026 

z posiedzenia Komisji Rozwoju 

w dniu 18 lutego  2026 r. 

 

WAK.0012.1.2.2026  

 

1. Otwarcie posiedzenia.  

 

Posiedzenie Komisji Rozwoju odbyło się w Starostwie Powiatowym w Legionowie przy  

ul. Gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, Mariusz 

Grzybek. 

Lista obecności Radnych – Członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności Gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

 

Proponowany porządek posiedzenia:  

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji.  

4. Lokalna Organizacja Turystyczna (LOT), jako podmiot wspierający rozwój 

turystyczny regionu. Obecne możliwości ożywienia turystyki w regionie  Jeziora 

Zegrzyńskiego, zdefiniowane potrzeby do osiągniecia ww. celu.  

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Przewodniczący Komisji poinformował o  zmianie w planie pracy Komisji polegającej na 

przełożeniu na marzec tematu: „Przedstawienie zakresu działania Lokalnej Grupy Działania 

Zalew Zegrzyński i jej wpływ na rozwój Powiatu Legionowskiego na obszarze LGD. Obecne 

możliwości wspierania przedsiębiorców, samorządów.” W to miejsce zaproponował 

wprowadzenie do porządku obrad punktu: „Lokalna Organizacja Turystyczna (LOT), jako 

podmiot wspierający rozwój turystyczny regionu. Obecne możliwości ożywienia turystyki 

w  regionie  Jeziora Zegrzyńskiego, zdefiniowane potrzeby do osiągniecia ww. celu.” 

 

Wobec braku sprzeciwu radnych przystąpił do procedury głosowania porządku obrad. 

Wynik głosowania: 

 

6 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  



 

Porządek został przyjęty ze zmianą 

 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji  

 

Komisji przedłożono do zaopiniowania projekty uchwał z autopoprawką. 

 

- projekt uchwały Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady 

Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2026. 

 

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska omówiła zmiany w planie budżetu a następnie 

autopoprawkę. Szczegółowy zakres zmian zawiera załącznik do projektu uchwały 

budżetowej.  

Pani Skarbnik w zakresie autopoprawki poinformowała, że  zabezpieczono środki na nowe 

zadanie,  utworzenie ogólnodostępnej strefy aktywności fizycznej dla dzieci i seniorów 

w gminie Jabłonna w kwocie 20.000,00 zł, która zostanie przeznaczona na opracowanie 

dokumentacji projektowej. Zaznaczyła, że jest to projekt, który jest realizowany w ramach 

programu rozwoju obszarów wiejskich za pośrednictwem lokalnej grupy działania. Wnioski 

będą składane, oceniane i przekazywane do Urzędu Marszałkowskiego. Środki będą unijne. 

Szacowany łączny koszt tego zadania około 527.000,00 zł z czego 55% będzie 

dofinansowane. Pozostałe środki będą stanowić wkład własny. Środki na ten cel przesunięte 

będą z zadania budowa ścieżki rowerowej w drodze powiatowej 1813W ulica Szkolna 

w Wólce Radzymińskiej w gminie Nieporęt. W ramach tego zadania został złożony wniosek 

w ramach ZIT, w III kwartale będzie wynik tego naboru.  

 

Przewodniczący Komisji Pan Mariusz Grzybek otworzył dyskusję.  

 

Głos w dyskusji zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który zwrócił  uwagę na kwestie 

związane z teleinformatyką przy rozbudowie budynku Starostwa cyt.: „czy zapomnieliśmy 

o tym, że tej teleinformatyki nie ma w tym budynku czy  na etapie projektowania, 

przetargu zapomnieliśmy”. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że według niego  firma, która zajmuje się rozbudową 

Starostwa wykonuje również prace związane z teleinformatyką.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Olechowski, który zwrócił się z pytaniem dotyczącym 

utworzenia ogólnodostępnej strefy aktywności fizycznej  dla dzieci i seniorów w gminie 

Jabłonna. Cyt: „rozumiem, że 20.000,00 zł to jest projektowe, łącznie 50% 

dofinansowania, pozostałe 50% to Starostwo ze środków własnych.  Czy takie mechanizmy 



były już stosowane wcześniej, są stosowane przyszłościowo, czy inne gminy mogą liczyć 

na taki mechanizm?”  

 

Starosta Roman Smogorzewski poinformował, że w wyniku rozmów otrzymał informacje, 

że Lokalna Grupa Działania Zalew Zegrzyński będzie dysponować środkami na tego typu  

inwestycje. W marcu będzie rozpisany konkurs, warunkiem uczestnictwa w konkursie, jest 

posiadanie  dokumentacji i gruntu. W swojej wypowiedzi Starosta zaznaczył, że na terenie 

gminy Jabłonna  powiat nie ma żadnej swojej instytucji. Jest to dobre miejsce, ponieważ 

tego typu przestrzenie sprawdzają się wszędzie tam, gdzie jest zabudowa 

wielomieszkaniowa. Cyt.: „czy jak będą w następnych latach pieniądze pomyślimy 

o Nieporęcie? - oczywiście.”  

 

Wobec braku kolejnych zgłoszeń radnych w dyskusji Przewodniczący Komisji przystąpił do 

głosowania. Wynik głosowania: 

 

6 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Kolejnym projektem uchwały przedłożonym do zaopiniowania był: 

 

- projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035.  

 

Pani Skarbnik powiedziała, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej uwzględniono zmiany 

w zakresie załącznika nr 1 i nr 2. Dokonano zmian na podstawie uchwał podjętych przez 

Zarząd od 26 stycznia do 10 lutego 2026 roku, a także zmiany przedstawionego powyżej 

projektu uchwały Rady w sprawie zmian w budżecie wraz z autopoprawką. Poinformowała, 

że w ramach załącznika nr 2 i przedsięwzięć związanych z WPF  zmniejszono plan dotyczący 

inwestycji, projekt budowy odwodnienia miejscowego dróg powiatowych oraz  skrzyżowań  

w kwocie 80.000,00 zł. Zwiększono środki na zadanie dotyczące rozbudowy Starostwa 

Powiatowego w Legionowie w kwocie 240.000,00 zł.  

 

Wobec braku kolejnych zgłoszeń radnych w dyskusji Przewodniczący Komisji przystąpił do 

głosowania. Wynik głosowania:  

 

 6 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 



Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.   

 

 

4. Lokalna Organizacja Turystyczna (LOT), jako podmiot wspierający rozwój 

turystyczny regionu. Obecne możliwości ożywienia turystyki w regionie  Jeziora 

Zegrzyńskiego, zdefiniowane potrzeby do osiągniecia ww. celu.   

 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Joannę Kajdanowicz Naczelnika Kultury i Promocji 

o  omówienie punktu.  

 

Pani Joanna Kajdanowicz w skrócie przedstawiła genezę powstania stowarzyszenia (LOT).  

Powiedziała, że Lokalna Organizacja Turystyczna powstała w 2017 roku. Członkami, 

założycielami stowarzyszenia są wszystkie gminy naszego Powiatu, Powiat Legionowski 

i  Lokalna Grupa Działania Zalew Zegrzyński. Od początku była to struktura 

instytucjonalna, powołana aby prowadzić wspólną politykę i promować region Jeziora 

Zegrzyńskiego jako całość, a nie zbiór odrębnych jednostek administracyjnych. Celem 

stowarzyszenia jest rozwój turystyki jako elementu lokalnej gospodarki w sposób 

zrównoważony skoordynowany i długofalowy. Każdy z członków stowarzyszenia deleguje 

swojego przedstawiciela. Pani Joanna Kajdanowicz poinformowała, że została  

oddelegowana przez Powiat Legionowski do reprezentowania powiatu w stowarzyszeniu.  

W 2023 roku dołączyły do stowarzyszenia, kolejne gminy z trzech powiatów tj. Gmina 

Pokrzywnica i Gmina Pułtusk, gmina Dąbrówka z Powiatu Wołomińskiego i Miasto i Gmina 

Wyszków oraz Gmina Somianka z Powiatu Wyszkowskiego. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji, który zwrócił się do Pani Kajdanowicz cyt: „Czy gmina 

Jabłonna też w tym uczestniczy.”  

Pani Joanna Kajdanowicz odpowiedziała, że tak gmina Jabłonna jest wśród członków 

założycieli LOT. 

Kontynuując wypowiedź poinformowała, że składki członkowskie wynoszą łącznie 

74.100,00 zł. rocznie. Najwięcej składek płaci powiat , gminy płacą w zależności od liczby 

mieszkańców. Dla powiatu  stawka wynosi 20.000,00 zł.  

Zaznaczyła, że ponad 50% z tych środków przeznaczone są na bieżące koszty dotyczące 

wynagrodzenia. Podkreśliła, że istotne  jest pozyskiwanie przez LOT środków 

zewnętrznych. Powiedziała, że w ciągu ostatnich 5 lat  od 2021-2025 roku pozyskano 

dotacje w kwocie 367.808,00 zł. Były to dotacje z Ministerstwa Sportu i Turystyki,  

Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z Samorządu Województwa 

Mazowieckiego, Lokalnej Grupy Działania Zalew Zegrzyński i od gmin Powiatu 

Legionowskiego. W 2022 roku zrealizowano zadanie dofinansowane przez Ministra Kultury 

i Dziedzictwa Narodowego oraz gminy, które dały na to dotacje. LOT wydał publikacje 



historyczną o Wojnie Obronnej 1939 roku w nakładzie ponad 1000 egzemplarzy, które 

rozdano na spotkaniach z autorami we wszystkich gminach powiatu.  

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Andrzej Olechowski, który podkreślił ogrom pracy, 

jaki został włożony w stworzenie tej publikacji.  

 

Następnie Pani  Joanna Kajdanowicz omówiła obszary działania LOT, wyszczególniła 

kluczowe filary:  

- edukacja  i profesjonalizacja branży turystycznej.  

Powiedziała o dwóch projektach. Pierwszy projekt  „Eko Zegrze” dotyczący turystyki 

zrównoważonej. Drugi „Szkoła Turystyki zrównoważonej”, obejmował cykl czterech 

szkoleń, jedno dotyczyło pakietowania usług turystycznych, drugie nowoczesnego 

marketingu turystycznego, trzecie prowadzenia działalności turystycznej w zgodzie ze 

środowiskiem, czwarte wykorzystania narzędzi sztucznej inteligencji w marketingu 

turystycznym.  

- promocja  turystyczna regionu.   

Pani Joanna Kajdanowicz przedstawiła kolejne dwa projekty, jeden dotyczył wydania 

katalogu turystyki wiejskiej, drugi projekt weekend w mazowieckiej przystani, który był 

dofinansowany przez Samorząd Województwa Mazowieckiego.  

-  promowanie turystyki poprzez historię i budowanie tożsamości społeczności lokalnej.  

Poinformowała o dwóch projektach, wydaniu książki i pozyskaniu środków od Samorządu 

Województwa Mazowieckiego na rewitalizację Powiatowego Szlaku Polski Walczącej. 

Zaznaczyła, że  Powiat wyasygnował na zarządzanie tym szlakiem 20.000,00 zł. Odnowiono 

oznakowanie na szlaku, rozbudowano szlak, dwa na trasie zielonej, jeden w Wieliszewie, 

drugi w Nieporęcie, w Serocku na trasie czerwonej. 

  

Zwróciła uwagę, że w 2021 roku z inicjatywy radnego Sylwestra Sokolnickiego podjęto 

działania zmierzające do utworzenia strategii ponadlokalnej. W wyniku warsztatów 

strategicznych 5 nowych gmin wstąpiło do stowarzyszenia.  

Pani Joanna Kajdanowicz powiedziała, że LOT jest stowarzyszeniem utworzonym na 

podstawie ustawy o stowarzyszeniach. W swojej wypowiedzi podkreśliła znaczenie strategii 

ponadlokalnej, ponieważ samorządy gminne  mogą na jej podstawie starać się o środki na 

projekty, które przekraczają granice jednej gminy. Przykładem jest  budowa ścieżek 

rowerowych wokół Jeziora Zegrzyńskiego na terenie kilku gmin.  

 

Następnie Przewodniczący Komisji  poinformował zgromadzonych, że na przyszłe  

posiedzenie Komisji został  zaproszony Pan Edward Trojanowski Prezes Lokalnej Grupy 



Działania Zalew Zegrzyński, który przybliży  działalność  tej organizacji. Zwrócił się do Pani 

Naczelnik Joanny Kajdanowicz z pytaniem cyt.: „czy Państwo razem działacie?” 

 

Pani Naczelnik powiedziała, że Pan Edward Trojanowski reprezentuje Lokalną Grupę 

Działania Zalew Zegrzyński w LOT, jest Członkiem Zarządu i Skarbnikiem. Trzecim 

członkiem zarządu jest Pani Marzena Kunicka, która reprezentuje gminę Nieporęt.  

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Andrzej Olechowski cyt.: „przy 

budżecie  70.000,00 zł. rocznie to są ograniczone środki, a mimo wszystko tych 

przedsięwzięć sporo zrealizowano.” Zwrócił uwagę na dwie kwestie, pierwsza dotyczyła 

pozyskania nowych członków w  stowarzyszeniu. Druga kwestia dotyczyła zainteresowania 

młodych ludzi Szlakiem Polski Walczącej.  

Przewodniczący Komisji polecił odwiedzić bunkry. Pani Joanna Kajdanowicz zaznaczyła, że 

część fortyfikacji można zobaczyć na szlaku.  

Kolejno Starosta polecił zwrócić uwagę na cmentarze. 

Głos w dyskusji zabrała radna Izabela Kownacka, która podała przykład cmentarza 

w Chotomowie cyt.: „ludzie często nie opłacają starych nagrobków mimo, że  są w dobrym 

stanie a widnieje napis do likwidacji, historia powoli się zaciera.”   

 

Przewodniczący Komisji podziękował Naczelnik Wydziału Kultury i Promocji Pani Joannie 

Kajdanowicz.  

 

Wobec braku innych zgłoszeń, Przewodniczący Komisji zamknął ten punkt porządku obrad.  

 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

 

Do protokołu nr 1/2026 z posiedzenia Komisji Rozwoju w dniu 18 lutego 2026 roku nie 

zgłoszono żadnych uwag w terminie przewidzianym do ich zgłaszania.  

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie. 

Wynik głosowania:  

 

      9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Protokół został przyjęty.  

 

5. Wolne wnioski.  

 



Radna Izabela Kownacka zwróciła się z pytaniem cyt.: „czy mieliśmy już jakieś stanowisko 

dotyczące potrzeby pilnej modernizacji prawego brzegu wału przeciwpowodziowego.”  

Przewodniczący Komisji poinformował, że Przewodniczący Rady Tomasz Talarski będzie 

omawiał ten temat na Sesji Rady Powiatu.  

 

6. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Posiedzenie Komisji zamknął Przewodniczący Komisji Rozwoju  Mariusz Grzybek.  

 

 

 

 

 

                                                                        Przewodniczący Komisji Rozwoju  

 

                                                                              mgr inż. Mariusz Grzybek 
 

Protokół sporządziła  

Joanna Juliszewka  

 


